

“我是科大人”新生启航系列活动之

“廿廿以望”迎新晚会举行

10月8日晚，“我是科大人”新生启航系列活动之“廿廿以望”迎新晚会在东区大礼堂举行，校党委副书记何淳宽以及校团委等相关部门负责人出席，程福臻教授、新生班主任和800余名学生在现场观看了晚会。本次晚会由校学生会承办，晚会同时通过哔哩哔哩线上平台进行直播，受到广大学生、家长、校友和社会的关注，直播峰值接近3万人。

何淳宽发表致辞。他向2020级新同学表示了热烈的欢迎和美好的祝愿，希望同学们珍惜当下，在温暖的科大校园尽情绽放青春，收获属于自己的精彩。同时，他代表学工队伍向同学们承诺，在未来的日子里，会全心全意做好服务保障，为同学们实现梦想添砖加瓦。相信在几年之



后，同学们会传承“红专并进、理实交融”的校训，以“永远科大人”的信念，离开科大，感恩

科大，怀念科大，书写新一代科大人的时代华章。

晚会以回望历史、奋斗当下、

畅想未来为主线，由“属望·扬帆”“回望·搏浪”“展望·前行”三个篇章组成。民乐、相声、舞蹈、器乐三重奏、脱口秀、配音秀、阿卡贝拉等节目纷纷上演，精彩纷呈，为观众带来了一场视听盛宴。

民乐团奏响《印象国乐·大曲》恢宏之章，交响乐展现传统文化的独特魅力；学生相声社《永远科大人》从校史长河中探求真理，讴歌中国科大上下求索的精神；校学生舞蹈团表演的《寂寞舞者》裙裾翩翩、步履轻盈，带领观众享受舞蹈之美，品鉴思绪万千；校学生交响乐团演奏的《The Rain》将观众带入一个雨夜的世界，先抑后扬，让人感受到精神的洗礼；学生第十二夜广播剧配音社用熟悉的影视片段，呈现了《你所不知道的科大日常》，诙谐幽默。

学生吉他协会以乐队形式演绎《Boulevard of Broken Dreams》，传达勇往直前的精神；校学生国际舞协会的节目《恋舞》体现了拉丁舞的热情奔放、活泼俏皮；维吾尔族迪里努尔同学的独舞表演《初见》，舞出了自

我，舞出了民族热情。

街舞表演《Galaxy Crew》充满青春力量；今年的博士新生带来的脱口秀《缺一不科》描述了科大的独特元素，也带来了新生家长的问候，欢笑中带着感动；学生合唱团的节目《夏天的风》用阿卡贝拉的方式将人带回了记忆里的某个夏日；动漫协会的荧光秀点亮全场，展现了科大学子自信昂扬、活力四射的精神风貌。

晚会在全场合唱校歌《永恒的东风》中落幕。

“我是科大人”新生启航系列活动自9月启动以来，相继开展了教唱校歌团歌、升旗仪式、“我的祖国，我的科大”新生演讲比赛等爱国荣校教育，新生入学第一堂团课、青年马克思主义者培养工程院级团校、青年志愿服务暨支教报告、消防疏散演习等活动，社团活力课程、图书大礼包读书沙龙、社团游园会等校园文化活动，加深了同学们“科大人”身份认同感，深深地烙下了“科大人”的印记。

(校团委 校学生会)

今年恰逢中秋国庆同天，为进一步弘扬中华民族优秀传统文化，丰富节日文化内涵，加强爱国主义教育，发挥工会思想引领的作用，双节前夕，校工会举办了“我们的节日”中秋国庆系列活动。

月饼制作：

团圆迎中秋 巧手做月饼

“爸爸，快来看！这个灯笼下面有纸条。”这是9月19日中国科大“我们的节日”中秋国庆系列活动首发活动“团圆迎中秋 巧手做月饼”的现场，一位参加活动的小朋友的惊喜发现。

活动以沉浸式深度体验中秋文化和月饼制作的方式进行，在上百名报名参与的教职工中，抽取50多位教职工参与活动。教职工或自己、或携带孩子、或邀请家属一起体验优秀传统文化，感受民族特色和节日魅力。

校工会精心安排了“猜灯谜”环节。活动场地两旁悬挂的每个红灯笼下藏着一个谜题，内容涵盖中秋节民俗、汉字、成语、地名等各个方面，既营造了欢乐喜庆、祥和文明的节日氛围，又普及了传统节日知识，播撒了文化自信的种子。

9月25日—27日，我校2020年“我是科大人”新生启航系列活动之学生社团游园会在东、中、西区分三场举行。80余个学生社团和组织参与招新活动。校党委副书记何淳宽出席游园会，并与现场同学们亲切交流，部分学生社团指导



知识竞答：

双节同庆 家国一心

9月21—24日，推出了“双节同庆，家国一心”中秋国庆趣味知识线上竞答活动，题目范围包括《新时代爱国主义教育实施纲要》、中秋民俗知识以及国庆节知识等，集知识性、趣味性于一体，将爱国主义与传统文化相融合，引发了教职工广泛的参与热情。据不完全统计，此次活动吸引了3000余名教职工参加，多名院士、知名学者和校领导积极参加答题，不少外籍教职工也参与其中。教职工们通过扫描二维码进入“智慧工会”系统进行答题，并积极转发朋友圈，增强了教职工的民族认同感和自豪感。

“既能学习到中秋、国庆的节日知识，感受我们传统节日悠久的文化内涵，又能拿到这么精美的传统节日礼品，感谢校工会举办的这次‘有心’的活动！”



“热火朝天地参加校工会中秋国庆趣味知识竞答，参与方式简单，但是却增长了不少知识，期待这样的活动越来越多。”

中华建筑模型拼搭：
享建筑之美 抒爱国情怀

9月26日下午2点30分，系列活动之“享建筑之美 抒爱国情怀”

(校工会)

中国科大举行2020年学生社团游园会

教师、党委学工部、研究生院、校团委等部门负责人参加游园会。

9月25日，游园会开幕式上，宣读了2019—2020学年五星级学生社团名单，恰逢全国学联二十七大会议精神安徽省专题培训班在我校举办，团省委副书记郑兰荣和全国学联办副主任缪韵笛共同为获奖社团代表颁发奖牌。全国学联、团省委、省学联和省内兄弟院校的领导老师和学生代表共同参加了社团游园会开幕式。

秋高气爽，朝气蓬勃。开幕式上，学生龙舟协会带来暖场节目舞龙表演，巨龙奔腾飞舞，活灵活现，

吸引了大量观众驻足；学生主持人俱乐部朗诵作品《共和国的脊梁》是学校双一流学生社团“一流活动项目”的精品节目，表达了向老一辈科学家“科教报国”的初心致敬，节目气势磅礴，铿锵有力；学生相声社的《博覽群書》，诙谐有趣地引导新时代青年学无止境；学生爱乐协会带来的小提琴协奏曲，旋律优美，气氛温暖恬静；学生武术协会表演双节棍，弘扬传统文化，展示青年阳刚之美；学生炫音社通过电子打碟，融合光与美的邂逅，将开幕式气氛推向高潮。

9月25日—27日，三场游园会

招新现场，各学生社团精心布置展位，与现场游园的同学们精彩互动，理论学习、舞蹈展示、管弦齐奏、体育示范、休闲棋牌……你方唱罢我登场，现场生机勃勃，热闹非凡，为新生选择心仪社团提供了充分的展示，传递出校园文化的青春盎然。今年，为充分做好疫情防控工作，校学生社团管指委统筹场地管理，设置测温处、出入口和留观区，通过限流管理，控制游园人数，并为各学生社团配备了基础防疫物资。今年在社团游园会三天的集中展示期间，共有2450人次申请加入学生社团，其中1789人

加入一个社团，661人选择加入两个社团。通过本次招新，共吸纳本科生1483人，研究生306人，其中本科新生有1263人。

9月27日，何淳宽来到西区游园会招新现场，了解社团招新工作，并与现场同学们进行深度交流。他指出，学生社团是繁荣校园文化的重要载体，各社团要通过本次招新工作，加强队伍建设，进一步提升社团活力。他表示，学校将一如既往支持学生社团健康有序发展，着力提升“双一流”学生社团建设，打造学生社团精品化项目。他期望，学生社团在学校育人格局中发挥更大作用。

今年，为深入贯彻落实《高校学生社团建设管理办法》文件要求，学生社团采用“青春科大”智慧团学信息平台线上进行纳新，通过信息化平台进一步加强学生社团规范管理。目前，我校共有78个学生社团，分为表演艺术、体育运动、公益爱心、文化研究、学术科技、益智休闲、综合实践等七大类别。

(校学生社团管理指导委员会 学生工作部 校团委 研究生院)

